

头条

天下

“双11”将至 小心网购理赔等诈骗陷阱

据新华社电 “双11”将至，各大电商平台的促销活动不断翻陈出新，小到零食配件，大到数码家电，折扣与优惠吸引众多消费者加入这场购物狂欢。在尽享“买买买”的同时，凭安信用安全专家刘福军提醒，要警惕不法分子以“网购退货、双倍理赔”为名的网购诈骗陷阱。

近日，王先生在家中接到一个电话，对方称其购买的被褥因在快递过程中丢失，可以双倍赔偿。因为王先生确实近期购买了被褥，对方又说出购买的商品及收货详细地址，王先生信以为真放松了警惕。之后王先生加了

对方好友，对方发来一个链接，进入一个登录页面之后，王先生输入了自己的银行卡号、身份证号、手机号，还有支付宝的支付密码，随后王先生的手

机收到几条短信，对方让王先生告知短信中的验证码。随后王先生发现银行卡中两笔钱款被转走，一笔1.5万元，一笔899元。这时王先生才恍然大悟，原来自己被骗了。

网购退货、理赔本是电商购物的常态，但有电信诈骗分子利用网购退款退货的流程，通过非法途径获得受害人的电话和购物信息（如快递信息

泄露等），随后冒充理赔客服致电谎称受害人购买的货物有问题可申请理赔，并以各种隐蔽方式套取受害人关联信息，诈骗其钱财。

针对“双11”期间高发的退款诈骗情况，刘福军建议，不要相信主动找上门来的电商客服，遇到问题应通过官方客服电话进行咨询。同时消费者应该及时登录客服官网找到客服窗口进行核实。遇到需要填写账号密码、身份证等个人信息的情况，不要轻易填写，确认是否为购物官网，谨防上当。如果发现被骗后，消费者应及时到当地派出所报警。

生活

全国学生体质健康状况“逐步提升”

据新华社电 记者6日从教育部了解到，全国学生体质健康标准抽测复核结果显示，2018年全国学生体质达标测试合格率为91.91%，优良率为30.57%。2016年至2018年，全国学生体质健康状况总体呈现“逐步提升”趋势。

教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰介绍，2016年至2018年，全国学生体质达标测试不及格率由12.0%下降至8.0%，下降了3.91个百分点；良好率由21.9%上升至24.37%，上升了2.47个百分点；优秀率由4.6%上升至6.2%，上升了1.6个百分点。小学和初中学生达标良好率和优秀率呈现逐年增加趋势。

据了解，为促进中小学生健康，教育部着力增加体育课、课外锻炼和健康教育，减轻中小学生不必要的学业负担，从加强师资、场地、设施、制度等方面予以保障。

统计数据显示，中小学体育与健康课教师人数由2015年的56.6万人，增加到2018年的65.3万人，增加了约8.7万人。中小学校体育运动场（馆）面积达标学校比率从2015年的68.6%增长到2018年的89.6%；体育器械配备达标比率从2015年的72.9%增长到2018年的94.6%。

图像



东方白鹳“起舞”曹妃甸湿地

11月5日，三只东方白鹳在曹妃甸湿地上空飞行。

近日，大批东方白鹳开始飞临河北省唐山市曹妃甸湿地栖息觅食。东方白鹳因其野生种群数量极为稀少，被国际鸟类保护理事会定为世界一级濒危物种，有“鸟界国宝”“鸟类大熊猫”之称。在全球范围内的东方白鹳野生种群数量不足3000只。

（新华社）

经济

港交所前三季度净利润同比跌1%

据新华社电 香港交易所6日公布2019年前三季度业绩。报告显示，港交所在2019年前三季度收入及其他收益为125.65亿港元，同比增2%；净利润为74.12亿港元，同比跌1%；每股盈利5.92港元，同比跌2%。

港交所行政总裁李小加表示，尽管地缘政治环境极具挑战，港交所在2019年前三季度仍有不俗表现：沪深港通收益创新高、新股市场再度畅旺，再加上投资收益取得不俗回报，抵消了在宏观环境影响下略见回软的现货市场成交量。

遗失声明

遗失